
【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

資料２－３別紙

48.3%

48.6%

3.1%

あなたの性別を教えてください。

男性

女性

回答しない

34.0%

29.5%

36.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

小学6年

中学2年

中学3年

あなたの学年を教えてください。

8.2%

18.1%

24.5%

6.8%

17.7%

0.6%

18.2%

5.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

北区

東区

中央区

江南区

秋葉区

南区

西区

西蒲区

通っている「学校」の区はどちらです

か。

※特段表記のない限り、回答件数（n）＝3,023で

割合を算出しています
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

9.4%

48.5%

42.1%

新潟市子ども条例を知っていますか？

内容まで知っている

名前は知っている（聞い

たことがある）

知らない

15.6%

44.6%

29.2%

8.0% 2.6%

あなたは、「人権（じんけん）」にどのくらい

関心を持っていますか。

かなり関心がある

少し関心がある

どちらともいえない

あまり関心がない

まったく関心がない

75.3%

79.9%

73.1%

61.2%

60.9%

7.2%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

安心して生きる権利

（いじめ、体罰、虐待などで心身を傷つけられない など）

豊かに生き、育つ権利

（学び、遊び、自由な方法で表現する など）

自分らしく生きる権利

（個人として尊重され、他者との違いが認められる など）

身近なおとなに思いや願いを受け止めてもらえる権利

（自分の思いや願いを自由に表明できる など）

社会に参加する権利

（自分の意見が生かされる機会を与えられる など）

大切にされているものはない

その他

あなたの日々の生活のなかで、以下の子どもの権利は大切にさ

れていると思いますか。（複数回答）

【その他】

わからない、夢を持つ権利、部活、

思ったことがない、全部どちらともい

えない など
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

13.9%

41.7%22.5%

6.6%
15.2%

あなたは自分のことが好きですか

とても好き

まあまあ好き

あまり好きではない

まったく好きではない

わからない

19.6%

58.7%

9.2%

12.5%

あなたには自分に良いところがあると思い

ますか。

たくさんあると思う

少しはあると思う

ないと思う

わからない

37.1%

44.9%

10.2%

1.4% 6.4%

あなたは自分の考えや意見を聞いてもらえ

てうれしかったことがありますか。

たくさんある

たまにある

あまりない

まったくない

わからない

32.7%

46.1%

5.7%

1.3%
14.2%

あなたは周りの人から大切にされていると思

いますか。

とても大切にされていると

思う
まあまあ大切にされてい

ると思う
あまり大切にされていな

いと思う
まったく大切にされてい

ないと思う
わからない
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

84.3%

15.7%

あなたには、不安や悩みを相談できる相手が

いますか。

いる

いない

57.1%

35.4%

19.0%

63.0%

16.3%

4.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

自分のこと

友達のこと

親や家族のこと

勉強や進路のこと

部活動や学校外の活動のこと

その他

不安や悩みが「ある」と回答した人にお聞

きします。その悩みは何ですか。（複数回

答）

43.8%

56.2%

あなたには、普段から不安や悩みがあります

か。

ある

ない

【その他】

恋愛、お金、外見、将来、授業、学校、習い事、学校以外の人間関係 など

n＝1,333
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

82.9%

4.9% 11.6%

0.6%

困ったときに他の人に相談してみること

は大切だと思いますか。

大切だと思う

大切だと思わない

わからない

その他

71.2%

17.7%

22.6%

77.4%

24.6%

8.5%

5.2%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

親

親以外のおとな（祖父母など）

兄弟姉妹

友達

担任の先生

担任以外の先生（保健室の先生など）

家庭や学校以外のおとな

その他

相談できる相手が「いる」と回答した人にお

聞きします。その相手はだれですか。（複数回

答）

【その他】

いとこ、スクールカウンセラー、ネットフレンド、恋人、塾の先生、お医者さん、

学校以外の友達 など

【その他】

困っている内容による、その時の状況による、困っても自分で解決しな

いと成長しない、大切だと思うが人に心配をかけたくない、まぁまぁ大

切だと思う、どっちでもいいと思う など

n＝2,525
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

23.7%

31.5%

43.2%

1.7%

新潟市では、子どもの権利が守られていな

いときなどに、子ども自身が悩みを相談し、

その解決に向けた対応を行う窓口を作る予

定です。このような窓口ができたら、相談し

てみたいと思いますか。

相談してみたいと思う

相談してみたいと思わな

い

わからない

その他

45.4%

12.5%

6.9%

11.1%

16.7%

7.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

相談しても解決しないと思うから

自分で解決できると思うから

相談するのがはずかしいから

相談するのが面倒だから

他の人に知られたくないから

その他

困ったときに他の人に相談してみることは「大

切だと思わない」と回答した人にお聞きしま

す。それはなぜですか。

【その他】

相談しても悩みが消えることはないから、他の人を信用していないから、自

分で解決することが自分を成長させるから、自分の悩みを他人に押し付ける

のはよくないと思うから など

【その他】

内容による、相談してみたいが電話だと履歴に残る、申告になれば、

相談したいけど人に言いたくない、相談する勇気がない、チャット形式

ならしたいと思う、ラインなどならしてみたい、親にも誰にも聞かれない

相談所が欲しい など

n＝216
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

51.4%

39.3%

13.0%

19.1%

13.5%

26.5%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

子ども自身のこと（心の悩み、勉強や進

路、成長や性に関することなど）

友達など人間関係に関すること

家での生活に関すること（虐待、家庭内

暴力、親やきょうだいなどとの関係など）

学校に関すること（いじめ、不登校、先

生のこと、学校の対応など

学校外での活動に関すること（塾、習い

事、スポーツ、遊び、地域活動など）

わからない

その他

子どもの権利に関する相談窓口に相談すると

したら、どのようなことを相談したいと思いま

すか。

51.1%

38.3%

22.8%

51.5%

18.1%

13.3%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

電話・通話

直接対面での相談

電子メール

ＳＮＳ（ＬＩＮＥなど）

手紙

わからない

その他

子どもの権利に関する相談窓口では、ど

のような方法で相談できると良いと思い

ますか。

【その他】

恋愛について、趣味について、お金の貯め方、勉強・受験について、親にバ

レるかによる、今はない など

【その他】

zoom、安全で子どもが立ち寄れりやすい場所、学校の教育相談のよう

な感じ、親にバレない方法、どの方法でも相談したくない など
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

78.7%

68.2%

37.3%

49.8%

13.9%

3.2%

8.1%

0.6%

相談した内容が秘密にされる（親や学校に知られない）

相談に対応する人が話しやすく、親しみやすい

自分の名前を言わずに相談することができる

子ども自身の考えを大切にして話を聞いてくれる（否定されない）

子どもと年齢が近い人が相談に対応してくれる

学校などに来て相談に対応してくれる

わからない

その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

子どもの権利に関する相談窓口に相談する場合、どのようにすると子ども

が相談しやすいと思いますか。（複数回答）

【その他】

年齢・性別が選択できる、実際に問題解決の援助をしてくれる、同じ性別、相談していること

が親に知られない、スマホを持っていない人も直接ではない相談ができる、笑わないでもらい

たい など
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

子どもの権利に関する相談窓口ができたときに、新潟市に気を付けてほしいことや、期待すること（自由意見）

回答（抜粋）
急かさない。何日もかけて相談に乗る
子供なりに意見をもっているから、しっかり聞いて欲しい。
相談した内容が秘密にされること。
子供の意見などの主張を否定しないでほしい。
なんでも「〇〇さんに××って言えばいいんじゃない？」とか言って解決すると思わないでほしい。
できるだけ否定しないで、悩みなどがある人には慰めや意見などを言ってほしいです。
自分の名前を言ったりしても、個人情報が1度でもバレないようにしてほしい
どんな質問や相談がきても答えられようにしていてほしいし、共感をしてほしい
相談相手は悩んでいるから相談をしているわけだから、相手の気持ちになって少しでも悩みを解決できるような相談相手に
なってほしい日中や夕方では相談できない人もいると思うので、24時間体制で行ってほしい
子供の意思を尊重し、早期の対応をする。
L-gateを使って誰でも相談できるようになるといいと思います。悩みをうまく言葉に表せなくても相談しやすい仕組みだと安
心です。その窓口を個室とかにして外から見てそこに入っていると思わせないでほしい。
悩みがある時に聞いてくれる人がいると安心するので実現するように頑張って下さい。
匿名でLINEのようにして欲しい。
大人に相談すると言うことは、少し抵抗があったり怖く感じたりすることもあったり、いざ面と向かって話すとなるとうまく伝えら
れなかったりしてしまうことがあるかもしれないのでゆっくり優しく聞いてほしいと思います。
相談しにきたひとが入りやすいようにしてほしい。あと相談しにきた子は体罰や暴力悪口などを言われている子だからそんな
こが安心して少し気が休める落ち着けるそんなところにしてほしい

n＝728
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

回答（抜粋）
アドバイスとかじゃなくて、共感してほしい
自分の話をちゃんと聞いて、共感だけでなく「こうしたらいいんじゃない？」というような意見も出してくれると助かります。
多分本当に何かにとても困っている人や自ら命を絶ってしまう人はこういう窓口には相談しないと思います。
子供の権利に関する相談窓口ができれば、いじめられていたり、嫌なことをされているけれど、相談できない人が相談しに
来るかもしれないから、相談されたことは、学校に言うとしても、本人の名前を言わないようにした方が、いいと思います。ま
た、相談された時に、名前を聞くのもやめた方がいいと思います。理由は、名前を知られたくない人がいるかもだからです。
でも、窓口ができれば、子供の、相談できなかった悩みや不安が打ち明けられるので、少しは子供たちの不安も解消できる
んじゃないかなと思ったので、いい案だと思います。
人によって話し方を変えたり、上から目線で話さないように。
しつこく聞かない
もちろん電話での相談も大切だと思いますが声にできない人もいると思いますのでメール等の相談方法の実施が欲しいで
す心や体の悩みで大変な思いをしている人に不安を減らせることを期待しています
窓口は24時間いつでも相談できるようにしてほしいです。
直接会うことのなく、安全に個人情報などが漏れないで相談が終わったら、すっきりするような相談窓口にしてほしい。
個人情報が流出しないようにしたり、気軽に相談できるようにLINEを使って欲しい。
本当に困っている人が相談するから適当な回答はやめた方がいいと思う
できるだけ親しみやすい人の方が、相談を安心してできると思います
この相談窓口を通して、悩んで苦しんできた子供達が少しでも減って欲しいと願います。
子供はかなり難しい生き物です。尊重する力も気づきを与える力も見極める力も必要です。
子供は皆こんなもんだろみたいな考えではなく大人のように幅広い視野で見てあげてください
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

0.8%

5.6%

1.8%

0.5%

90.5%

3.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

たたかれる、暴力をふるわれる

心を傷つけられる言葉を言われる

無視される、放っておかれる

性的にいやなことをされる

いやな思いをさせられたことはない

その他

これまで学校の先生や近所の人などから、

以下のような「いやな思い」にさせられた

ことがありますか。（複数回答）

5.8%

11.0%

3.9%

1.0%

0.6%

83.6%

3.4%

たたかれる、暴力をふるわれる

心を傷つけられる言葉を言われる

無視される、放っておかれる

自分の時間がとれない…

性的にいやなことをされる

いやな思いをさせられたことはない

その他

0.0% 10.0%20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%70.0%80.0%90.0%

これまで保護者（父、母、家族のおとな）か

ら、以下のような「いやな思い」にさせられた

ことがありますか。（複数回答）

【その他】

ない、親が自己中、理不尽に怒鳴られる、過保護、相談する機会がない、短気

過ぎて急にキレる、反抗期で自然と嫌になる、何でもかんでも勝手に期待してく

る など

【その他】

ない、話を最後まで聞いてくれない、小馬鹿にされた、下校中急に知らない

人に怒鳴られた、生きがいを一つ否定された、親のことをバカにしたかのよう

な発言、自分の意見を聞いてもらえない など
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

85.7%

10.8%
1.2% 2.3%

あなたの家族やまわりのおとな（先生など）

は、あなたが困ったときになぐさめたり、助

けてくれたりしていると思いますか。

そう思う

そう思わない

わからない

その他

4.3%

13.2%

6.6%

1.3%

80.0%

3.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

たたかれる、暴力をふるわれる

心を傷つけられる言葉を言われる

無視される

性的にいやなことをされる

いやな思いをさせられたことはない

その他

これまで同年代の友達や先輩などから、以

下のような「いやな思い」にさせられたこと

がありますか。（複数回答）

【その他】

ない、物を取られる、物を隠される、仲間外れにされる、秘密を言いふらされる、

陰口を言われる、ちゃんと話を聞いてくれない など

【その他】

時と場合による、家族は助けてくれる、気付いてくれた場合は助けてくれる、

内容による、どちらともいえない、そもそも言わない など
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

52.1%
35.5%

9.6%

2.8%

あなたの学校の先生や家族以外のおとなは、

あなたの考えや思っていることを聞いてくれ

ていると思いますか。

よく聞いてくれる

ときどき聞いてくれる

あまり聞いてくれない

まったく聞いてくれない66.9%

26.2%

5.3% 1.7%

あなたの家族は、あなたの考えや思っていること

を聞いてくれていると思いますか。

よく聞いてくれる

ときどき聞いてくれる

あまり聞いてくれない

まったく聞いてくれない
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

36.3%

31.4%

22.4%

9.9%

あなたは地域や学校外の活動で自分の考え

や思いを言える機会があると思いますか。

ある

ときどきある

あまりない

まったくない

53.6%

32.1%

11.6%
2.6%

あなたは学校で自分の考えや思いを言える機

会があると思いますか。

ある

ときどきある

あまりない

まったくない64.6%

23.9%

8.8% 2.7%

あなたは家庭で自分の考えや思いを言える機

会があると思いますか。

ある

ときどきある

あまりない

まったくない

55.3%34.4%

8.9%

1.3%

あなたは普段から、休んだり、自分の好きなこ

とをする時間が十分あると思いますか。

十分あると思う

まあまああると思う

あまりないと思う

まったくないと思う
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

74.2%

38.3%

34.7%

21.2%

41.0%

12.4%

33.2%

6.4%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

児童虐待やいじめなどの予防、解決策を充実

させる

他人への思いやりの心をはぐくむ

子どものための相談や支援体制を充実させる

子どもに対する犯罪の取り締まりを強化する

親（保護者）や先生などまわりのおとなが、

子どもの権利をよく理解する

子どもの権利についていろいろな場所で広報

する

進路などで子どもの意思を大切にする

特にない

その他

あなたは、子どもの権利を守るために、どの

ようなことが必要だと思いますか。（複数回

答）

41.3%

15.5%

7.6%

31.8%

47.6%

10.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

勉強の時間が多いから

家の手伝いが多いから

家族の世話が多いから

クラブ活動などの時間が多いから

塾や習いごとの時間が多いから

その他

自分の好きなことをする時間が「（あまり・

まったく）ないと思う」と回答した人にお聞

きします。その理由は何ですか。（複数回

答）

【その他】

通学時間が長い、部活動が多い、やりたいことが多い、家では親の手伝いが

多い、ストレスが影響、一人の時間がない など

【その他】

わからない、すべて必要、いじめ・仲間外れをなくす、先生たちの人権への

意識を変える、子どもを産むとき親に説明する、将来子供が生きやすくなる

よう教育体制を整える など

n＝368
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

あなたが新潟市やおとなに「やってほしいこと」や「こんなことができたらいいな」と思うことがあれば、自由に書い

てください。（自由意見）

回答（抜粋）
子供の気持ちをしっかり理解すること。
子供が毎日楽しく過ごせるような環境を作ってほしい。
アンケートでみんなの意見を取り入れて話し合ってほしい
困っている子供がいたら積極的に助けて欲しいし、様子がへんだったら大丈夫か聞いてほしい
親の許可がなくても別室登校ができるようになってほしい。
産婦人科の病院にポスターとリーフレットを置いたらいいんじゃないかなと思います。
また、担当の方に直接話を聞くことでより身近に感じることができたので、座談会とまでは行かなくても
こういったアンケートを取る際にビデオメッセージなどがあるとより身近に感じられるかもしれません。
「子どものために」と思っても、迷惑な時がたまにあるから、子供と相談しながら、対策などをしたりして
ほしいです。
不登校などで学校に来れない子供にできるだけ学校に来れるように仲の良い人と一緒にしたり話しや
すい人と一緒にさせて不登校を和らげる行動を求む
先生が頭髪や見た目について、「ダサい、こうしなさい、やめなさい」といって怒るではなく、ダメならちゃ
んとした理由で説明して欲しい、また、そこまで制限する必要はないと思います。
大人がしっかりと理解して子どもの権利がしっかり保障されるようにして欲しい。気軽に相談できるとこ
ボールの使える公園ができてほしい
教員の残業代を出してほしい。（新潟市に）

n＝580
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

回答（抜粋）
子供が安心して楽しく生活できるために、新潟市の大人の人たちが今までやってきたことを強化して続
けたり子供に寄り添ってもらえたら嬉しいです！
他の学校の人たちと交流したり、遊んだりできるようなイベント
大人に、子供の権利を理解してほしいし、子供が困っている様子だったら助けて欲しい。相談されたら
ちゃんと話を聞いてほしい。子供が相談しやすい環境作りのためにLINEや電話、SNSで相談できる機
関を作ること。子ども条例を広めるための広報活動。
悩み事があったとしても無理に内容を聞かないでほしいので目安箱の相談版のような匿名で相談でき
るものが欲しい
授業内でも発言しにくい人の意見も聞けるようにiPadだったり身近にある物で出来るだけたくさんの意
見が見えるように今より強化できたらいいなと思います。
窓口に行かなくても気軽に話せる場所を作って欲しいです。
思春期や反抗期で家族や先生などの大人に強くあたってしまうなどの悩みを持つ子への相談窓口
虐待とかを減らしてほしい
大人の児童に関する犯罪を減らす対策をしてほしい
定期的にアンケートを行う。話を積極的に聞く。
この子困ってるのかなって思ったらすぐに声をかけて。
子供の気持ちに寄り添ってその子に自由なことをさせてあげて。
子供がいつでも困ったことがあったら相談できるサイトを新潟市として作ってほしい。
（携帯電話持っていない子は相談ができないから）
学校の授業を自分のペースで進められるようにしてほしいです。
「昔はそうだった」とか「俺の子供の頃は〜」などをやめてほしい。
市全体で、相談や意見を共有できる場を設けたら共感できる人がいたり、それで少しは心にゆとりが持
てる子が増えると思う
挨拶を無視しないようにしてほしい
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

新潟市が、子どもの権利を守り豊かな子ども期を過ごすことができるまちとなるために、どのような取り組みを行

えばよいと思いますか。あなたのアイディアがあれば、自由に書いてください。（自由意見）

回答（抜粋）
それぞれが子供の人権について考える。
理不尽なトラウマが残らないように、しっかり話を聞く。
学校を閉ざされた空間にしないこと。学校で起きた問題が外に伝わらず、そのまま放置ということを避
地域の人たちと交流して楽しめるような活動をする
今の子供に、子供の権利について考える場を作る（また、大人になったら、親になったらという場合に
ついても考えられるとより良いと思う。）大人へきちんと伝える
バスにそれを伝えるイラストやメッセージを書く。
子どものために相談する施設を置く。
子供が遊んだり、自由になんでもすることができる施設を作る。
こども条例を奨励する活動に子供も参加できるといいと思います。
一人一人の子供が嫌のことでも話せる取り組みをする
チラシとかCMとか公園とかで、「子供の権利を守り豊かな子供期を過ごせる」っていうことのやり方？
を披露？すればみんなも関心してくれると思う。
休み時間を増やしてほしい・下校時間を早めてほしい
近所の人たちで、それぞれ支え合ったり、話し合ったりできる場を作った方がいいと思います。
とにかくいじめをなくすために何か取り組みをしてほしいです。小さないじめでもしてはいけないということ
をみんなにも知ってほしいです。ポスターを貼ったり、snsとかみんなに伝わればなんでもいいので呼び
かけをやってほしいです。

n＝529
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【令和５年度子ども条例に係る
　子ども向けアンケート集計結果（Ｒ5.10）】

回答（抜粋）
このようなアンケートをこれからも続けてほしい。
自分が思ったことを周りに発信できるような環境づくりをすること
子供の意見を尊重すること、否定しないこと、向き合って話を聞きてあげることなどを取り組んでいけば
いいと思いました！！！
各学校でのスピーチや相談しやすい環境(子供に相談センターは身近にあるという事を感じてもらえる
ような感じ)などできると子供の考えなどが豊かになると思う。
個性を活かせるような機会をたくさんつくる
大人はもちろん、小さな子供たちも楽しめるようなイベントでも各地でたくさん開催してみてはいかがで
学校生活の中で「⚪︎⚪︎先生のクラスはレクができる」といったような，先生によってレクをできたりできな
かったり，また，同じ教科担当の先生でもわかりやすい人とそうでない人がいるのが不平等だと感じる
ので，そこをなんとか改善してもらいたいです。
お金がなかったりで生活が厳しい人にちゃんとした生活をできるようにしてほしい
新潟市子ども条例のキャラクターがあればそれを利用して、「子ども条例を大切にしよう」という呼びか
けなどをしてほしいです。
・小学校、中学校で学校に行かなくても家などで勉強できるようにすれば病気や何か事情があって学
校行けない子などが勉強に少しは追いついているんじゃないかなと思います。
・通学路にもっと街灯を増やしてほしい(特に冬)
大人たちが子供の悩みが相談できる施設を作る。その施設は子供なら簡単に行ける場所など
もっと子供達が楽しめる行事や子供の成長を促進するイベントを増やしていき、人と関わるのが苦手
な子でも色んな人とその活動を通して外で遊ぶことの楽しさや友達を増やしていければいいんじゃな
すぐに否定から入らず、一度は子どもの気持ち肯定すること。
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